



# MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE

## ORDIN

nr. 777.....din..25.06, 2020

**pentru modificarea Ghidului Solicitantului aferent Acțiunii: 1.1.1 Mari infrastructuri de CD - Tip de proiect: Proiecte pentru clustere de inovare  
Axa prioritară: I. Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor, Obiectiv Specific: OS 1.1. Creșterea capacității științifice în domeniile de specializare inteligentă și sănătate  
Programul Operațional Competitivitate, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 2468/2019**

Având în vedere Decretul Președintelui României nr. 194/14.03.2020 pentru numirea Guvernului României,

În conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr.1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 347 din 20 decembrie 2013, cu modificările și completările ulterioare,

Luând în considerare prevederile Programului Operațional Competitivitate 2014 - 2020 aprobat prin Decizia Comisiei Europene nr. C (2014) 10233 din 19.12.2014, cu modificările ulterioare,

Ținând cont de prevederile art. 4 lit. c) și art. 9 alin. (1) pct. 12 din Hotărârea Guvernului nr. 398/2015 pentru stabilirea cadrului instituțional de coordonare și gestionare a fondurilor europene structurale și de investiții și pentru asigurarea continuității cadrului instituțional de coordonare și gestionare a instrumentelor structurale 2007-2013, cu modificările și completările ulterioare, precum și de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 399/2015 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune 2014-2020, cu modificările ulterioare,

Luând în considerare Referatul de aprobare al DGPEC nr. 54080/25.06.2020

În temeiul prevederilor art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Fondurilor Europene, cu modificările ulterioare,

Ministrul fondurilor europene emite următorul

## ORDIN:

Art. I- Ghidul Solicitantului aferent Acțiunii: 1.1.1 Mari infrastructuri de CD - Tip de proiect: Proiecte pentru clustere de inovare, Axa prioritară: I. Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor, Obiectiv Specific: OS 1.1. Creșterea capacității științifice în domeniile de specializare inteligentă și sănătate Programul Operațional Competitivitate, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 2468/ 2019, cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La Capitolul 1. Informații despre apelul de proiecte, Subcapitolul 1.2 Tipul apelului de proiecte și perioada de depunere a propunerilor de proiecte, tabelul

Tip proiect	Tip depunere	Competitiv	Perioada
Proiecte de tip Clustere de inovare	Termen de închidere	DA	150 de zile calendaristice după lansarea apelului în MySMIS

se modifică și va avea următorul cuprins:

Tip proiect	Tip depunere	Competitiv	Perioada
Proiecte de tip Clustere de inovare	Termen de închidere	DA	195 de zile calendaristice după lansarea apelului în MySMIS

2. La Capitolul 1, Subcapitolul 1.3 Acțiunile sprijinite și activități, paragraful:

”ATENȚIE!! O propunere de proiect se depune de entitatea unică ce administrează și exploatează clusterul de inovare (organizația clusterului). Organizația clusterului este entitatea juridică a clusterului, cu excepția cazului în care actul de constituire sau statutul clusterului desemnează unul dintre membrii clusterului ca organizație unică ce reprezintă legal, administrează și exploatează clusterul, în numele și pentru acesta.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

”ATENȚIE!! O propunere de proiect se depune de entitatea unică ce administrează și exploatează clusterul de inovare (organizația clusterului).

SAU

Dacă prin Decizia/Hotărârea Adunării Generale a Membrilor și/sau Hotărârea Consiliului Director desemnează unul dintre membrii clusterului ca organizație unică ce reprezintă legal, administrează și exploatează clusterul, în numele și pentru acesta, acest membru poate depune propunerea de proiect. În această din urmă situație, pentru membrul desemnat se va prezenta Decizia/Hotărârea organizației clusterului ca acesta să participe la competiția organizată pentru proiectele de tip „Clustere de inovare” în numele și pentru organizația clusterului, căruia i se delegă atribuții de administrare și exploatare a clusterului.

Decizia/hotărârea organizației clusterului va lua forma prevăzută de OG nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare.(Hotărârea Adunării Generale a Membrilor și/sau Hotărârea Consiliului Director cu respectarea Statului și a Actului constitutiv al organizației clusterului).”

3. La Capitolul 1, Subcapitolul 1.6 Indicatori, după paragraful:

” NOTĂ:

1. Este obligatorie selectarea indicatorilor CO 01, CO 24, și CO27 pentru toate proiectele ce conțin activități de tip A-D (în orice combinație de tipuri de activități) conform subcapitolului Tipuri de activități eligibile

2. Este obligatorie selectarea indicatorului CO 25 pentru proiectele care conțin activitatea de tip A și/sau D conform subcapitolului Tipuri de activități eligibile ”

se introduc două noi puncte, punctele 3 și 4, cu următorul cuprins:

”3. Modul de calcul al indicatorilor prestabiliți și definițiile acestora respectă Metodologia privind monitorizarea indicatorilor financiari și fizici ai Programului Operațional Competitivitate 2014-2020 și în Instrucțiunile AMPOC disponibile la adresa <http://mfe.gov.ro/programe/autoritati-de-management/am-poc/> (vezi Implementare program/Monitorizare/Instrucțiuni implementare).

4. Se vor respecta Metodologia pentru reglementarea modului de diminuare a finanțării nerambursabile în cazul neîndeplinirii țintelor indicatorilor de program în cadrul proiectelor finanțate prin POC și Metodologia de verificare privind dubla contabilizare a cheltuielilor salariale solicitate la rambursare în cadrul proiectelor implementate prin Programul Operațional Competitivitate disponibile la adresa <http://mfe.gov.ro/programe/autoritati-de-management/am-poc/> (vezi Implementare program/Monitorizare/Instrucțiuni implementare).”

4. La Capitolul 2. Reguli pentru acordarea finanțării, Subcapitolul 2.3 Încadrarea cheltuielilor, Punctul C, Subpunctul 1, paragraful:

”1. Cheltuieli cu personalul (salariale și de deplasare - diurnă, cazare, transport) (categoria 10, subcategoria 30; categoria 27, subcategoria 96)

(...)”

Se modifică și va avea următorul cuprins:

”1. Cheltuieli cu personalul (salariale și de deplasare - diurnă, cazare, transport) (categoria 25, subcategoria 83; categoria 27, subcategoria 96)

(...) ”

5. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 Etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității solicitantului și a proiectului, în cadrul tabelului ”Criterii”, rândul 16 - ” Notă de certificare a costului de achiziție al terenului/clădirii de un evaluator independent autorizat, care confirmă că valoarea acestuia nu excedă valoarea de piață (unde este cazul) ” se elimină.

6. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 Etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității solicitantului și a proiectului, în cadrul tabelului ”Criterii”, rândul 17 - ” Ante-contract de vânzare/cumpărare pentru terenul/imobilul unde se va efectua investiția (unde este cazul) ” se elimină.

7. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 Etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității solicitantului și a proiectului, în tabelul ”Criterii”, ultimul criteriu ” Situațiile financiare oficiale pe ultimii trei ani, inclusiv Contul de Profit și Pierdere” se modifică și va avea următorul cuprins:

”Situațiile financiare oficiale pe ultimii trei ani, inclusiv Contul de Profit și Pierdere, după caz”.

8. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 Etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității solicitantului și a proiectului, în cadrul tabelului ” ELIGIBILITATEA PROPUNERII DE PROIECT”, rândul 4 - ”Proiectul va fi implementat pe teritoriul României”

se modifică și va avea următorul cuprins:

”Proiectul va fi implementat în regiuni mai puțin dezvoltate pe teritoriul României ”

9. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 tabelul ”Criterii”, rândul 18 ” Titlu de proprietate pentru teren/clădire ante-contract de comodat /contract de închiriere/act privind dreptul de administrare (după caz)” se modifică și va avea următorul cuprins:

”Titlu de proprietate - aplicabil numai solicitanților care dețin clădirea/terenul la momentul depunerii cererii de finanțare”.

10. La capitolul 10. Anexe, Subcapitolul 10.1 Lista de anexe necesare la depunerea propunerilor de proiecte/ înregistrarea în MySMIS, rândul 15 -

”Model studiu de fezabilitate (pentru propunerile de proiecte care conțin investiții noi/investiții mixte)/DALI (pentru propunerile de proiecte care conțin intervenții la construcții existente) / plan de afaceri (pentru propunerile de proiecte care conțin doar echipamente) ”,

se modifică și va avea următorul cuprins:

”Model studiu de fezabilitate (pentru propunerile de proiecte care conțin investiții noi/investiții mixte)/DALI (pentru propunerile de proiecte care conțin intervenții la construcții existente) / plan de afaceri (pentru propunerile de proiecte care conțin doar echipamente/modernizare pentru lucrări exceptate de la autorizare). ”

11. La capitolul 10. Anexe, Subcapitolul 10.1 Lista de anexe necesare la depunerea propunerilor de proiecte/ înregistrarea în MySMIS, rândul 17 - ” Raport de expertiză întocmit de către un evaluator independent autorizat care confirmă ca valoarea acestuia nu excedă valoarea de piață (unde este cazul) ”, se elimină.

12. La capitolul 10. Anexe, Subcapitolul 10.2 Lista de anexe necesare la contractarea proiectelor, rândul 2 - ”Hotărârea AGA/ CA al solicitantului (organizația clusterului) de aprobare a proiectului pentru participarea la competiție, precum și a contribuției financiare a solicitantului pentru proiect”, se elimină.

13. La capitolul 10. Anexe, Subcapitolul 10.2 Lista de anexe necesare la contractarea proiectelor, rândul 3 - ”Hotărârea AGA/ CA/ Consiliul Director al clusterului de aprobare a proiectului pentru participarea la competiție (în cazul în care organizația clusterului este unul din membrii clusterului)”, se elimină.

14. Denumirea Anexei 6.1 - ”FIȘA PENTRU VERIFICAREA FORMALĂ ȘI A ELIGIBILITĂȚII” se modifică și va avea următorul cuprins: ”FIȘA PENTRU VERIFICAREA CONFORMITĂȚII ADMINISTRATIVE ȘI A ELIGIBILITĂȚII”.

15. În cadrul Anexei 6.1, în tabelul ”Criterii”, rândul 16 - ”Notă de certificare a costului de achiziție al terenului/clădirii de un evaluator independent autorizat, care confirmă că valoarea acestuia nu excede valoarea de piață (unde este cazul)”, se modifică și va avea următorul cuprins:

”Titlu de proprietate - aplicabil numai solicitanților care dețin clădirea/terenul la momentul depunerii cererii de finanțare”.

16. În cadrul Anexei 6.1, în tabelul ”Criterii”, rândul 17 - ”Ante-contract de vânzare/cumpărare pentru terenul/imobilul unde se va efectua investiția (unde este cazul)”, se elimină.

17. În cadrul Anexei 6.1, în tabelul ”Criterii”, rândul 19 - ”Certificat de urbanism și copia cererii de eliberare a Certificatului de urbanism (unde este cazul) ”, se elimină.

18. În cadrul Anexei 6.1, în tabelul ”Criterii”, ultimul rând ” Situațiile financiare oficiale pe ultimii trei ani, inclusiv Contul de Profit și Pierdere” se modifică și va avea următorul cuprins:

”Situațiile financiare oficiale pe ultimii trei ani, inclusiv Contul de Profit și Pierdere, după caz”.

Art. II - Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia, pe site-ul <http://mfe.gov.ro> , cu indicarea în clar a datei respective.

Art. III - Direcția Generală Programe Europene Competitivitate din cadrul Ministerului Fondurilor Europene va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

**MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE**

**Ioan Marcel BOLOȘ**

